

11月7日 23:45 阿尔阿赫利 VS 广州恒大

亚冠决赛首战明晚激情上演

东方不败欲压西亚“地头蛇”

本报讯(记者 刘超峰)刚刚赢得中超五连冠的广州恒大即将为中国足球荣誉而战——北京时间11月7日23点45分,2015赛季亚冠联赛决赛首回合比赛将在迪拜阿尔-拉什德体育场进行,来自东西亚两支最优秀的球队广州恒大和阿尔阿赫利队将点燃亚洲足球的激情。

已经摘得中超皇冠的广州恒大渴望三年来第二次登上亚洲之巅。集多项荣誉于一身恒大也成了亚冠改制以来伊蒂哈德、阿尔艾因、城南一和之后一支两次进入决赛的球队,也是2011赛季以来五年亚冠上唯一两次进入决赛的球队。

再次登上亚冠决赛的殿堂,对于恒大来说,不仅仅是代表中国球队出战,也担负着捍卫东亚俱乐部荣誉的重任。要知道最近三个赛季到最后的都是东亚区的球队,实际上最近九个赛季西亚球队也仅有一次登顶的经历,即2011赛季阿尔萨德队依靠点球大战险胜全北现代队折桂。这一次,在赛程中稍稍占优的恒大,能否复制2013赛季在天河体育场的胜利,将成为亿万中国球迷乃至东亚球迷翘首企盼的“沸点”。

近几年,无论在和国内赛场还是亚冠之路,恒大可谓所向披靡占据绝对优势。最近一次恒大在客场败北,还要追溯到今年5月20日,球队在亚冠客场

1:2输给了城南一和。在之后的14场客场比赛中,恒大取得了11胜3平的骄人战绩,进球数27个,失球数只有9个,其中7场比赛零封对手。一个有趣的现象是,在同期恒大踢的11场主场正式比赛中,球队的战绩是4胜7平,胜率远不如客场。由此来看,虽然亚冠决赛首回合是客场挑战阿赫利,但本赛季更擅长客场作战的恒大完全有理由让人放心。稍微不利的是主力中卫金英权将在第一回合决赛累积黄牌停赛,这对恒大的后防线可谓是一个损失,更给主队阿尔阿赫利的犀利进攻线觅得机会。

本赛季亚冠联赛,阿尔阿赫利在主场尚未输过球,是典型的西亚球队,能

拼善抢、作风顽强,球队几个赛季上开明显,在半决赛中绝杀淘汰了原本更被看好的上赛季亚军阿尔希拉尔。而且本赛季在国内联赛中豪取五连胜,其中包括一场8:1的狂胜,由葡超本菲卡而来的超级前锋利马在12场比赛中打入14球,他与高拉特前队友里贝罗联手,将对恒大防线构成严峻考验。而斯科拉里在率队出发前,也反复叮嘱弟子们,防守是亚冠决赛首回合恒大队首当其冲的重任。

一个是西亚主场不败,一个是东方客场龙,在这场国人关注的对决中,恒大将使出浑身解数欲在西亚的地盘上压住“地头蛇”。

国足世预赛不敢大意 港足名单大面积归化

本报讯(记者 刘超峰)就在国足将与香港队月中即将打响世界杯预选赛之时,中国香港队的大名单刚刚出炉,在这份大名单中,中国香港队的韩国籍主帅金判坤征召了24人,此外,还有8名候补球员随时待命,在这24人当中,除了此前已经代表香港队征战世预赛的安基斯(加纳)、法图斯(尼日利亚)、基蓝马(喀麦隆)、麦基和积施利(均来自英格兰)之外,又有上个月刚刚获得香港特别行政区颁发的加入中国国籍证书并正式成为中国香港公民的4名“洋面孔”加入,他们分别是28岁的巴西人辛祖、26岁的尼日利亚人艾力士、29岁的后卫艾里奥和32岁的中场保连奴(两人都来自巴西)。值得一提的是,这4人都是志杰俱乐部上赛季的主力,共同帮助志杰队夺得了首届香港超级联赛、联赛杯及足总杯三项冠军,4人之间的配合堪称默契。他们的加盟无疑会令中国香港队的实力再度提升,也会让国足主帅佩兰更为头疼。此外,白鹤与高梵这两位“港脚”分别效力于中超石家庄永昌、中甲北控燕京,而他们的队长之一李志豪曾效力于北京国安。

按照世预赛赛程,中国男足11月12日主场对阵不丹,11月17日再战中国香港,2016年3月24日主场对阵马尔代夫,2016年3月29日迎战卡塔尔。目前,在本组积分榜上,卡塔尔队15分坐稳榜首,中国香港队10分位居次席,中国队少赛一场仅积7分,争取以小组第二身份晋级亚洲区12强赛才更为现实。对于中国男足国家队来说,11月战役尤其是与中国香港队的结果至关重要,胜可以掌握出线主动权,输则晋级前景更加渺茫。从实力来看,国足拿下不丹,应该没有任何问题,关键是对阵中国香港,结果还真的很难预测,毕竟佩家军现在问题多多,而港足的这些归化队员,显然将对中国队造成很大威胁。

中超外援性价比 建业队傲视群雄

如今的中超赛场,在不断的“烧钱”运动中,名气越来越大,价格越拼越高,水平更是水涨船高。作为一支长期稳定发展的建业俱乐部,与恒大、鲁能、上港、国安等豪门相比,出手上显然很“廉价”。在本赛季中超球队的总身价榜上,建业排名倒数第二,建业5名外援的转会费相加,不过410万欧元,跟中超前四的球队比起来,建业的投入基本是个零头。

赛季初,建业以30万欧元的价格从韩国K联赛引进了巴西中场伊沃,整个赛季下来,伊沃贡献了7个进球和10次助攻,成为球队不可或缺的灵魂人物;建业本赛季一共打进32球,伊沃一人就直接制造了17球。不过,作为中场球员,他的进球数仅仅少于高拉特、巴塔拉、莫雷诺、乌索、孔卡等人,可以进入中场进球前十。另外,他还有10次助攻,这个数字和广州恒大的高拉特并列第一。在出场时间上,伊沃出场2582分钟名列中超第14位,戈麦斯出场2321分钟位居第42名,郑仁焕出场时间为2187分,哈维尔出场时间2138分,以上四位外援和国脚津巴布韦成为建业队出场时间最多的选手。传威胁球方面,伊沃75脚关键传球仅次于上海上港的孔卡,排名中超第二。而在被侵犯方面,他以129次高居中超第一,排名第二的孔卡只有98次,而哈维尔也在此项排名中名列第三。这意味着,不管哪支球队与河南建业交手,伊沃和哈维尔总是场上最被重点照顾的球员。

除了伊沃之外,菲律宾人哈维尔同样有不俗的表现,本赛季他一共攻入11粒进球,荣膺球队最佳射手,列射手榜第12位。丹麦中卫戈麦斯、韩国中卫郑仁焕领衔的后防线仅丢30球,建业也成为中超失球第三少的队伍。戈麦斯凭借强壮的身体、出色的补位意识不仅成为建业防线的定海神针,更戴上了队长袖标。韩国外援郑仁焕,简直就是建业后防线上的万金油,中卫、边后卫、后腰都能干,5后卫、4后卫全能适应,是建业防线不可或缺的球员。

即便是常常以替补身份出场的前锋萨哈拉也有较佳表现,在联赛中打进4个进球,排名中超第47位。哈维尔、伊沃和萨哈拉三名外援联手打进22粒进球,占建业全年35粒进球的63%,可谓是建业进攻线上的半壁江山。不可否认的是,在联赛结束后的各项统计中,建业今年外援的性价比,绝对傲视中超,“物美价廉”的实用型外援帮助建业实现中超史上第二个好成绩。本报记者 刘超峰



欧冠 拜仁大胜阿森纳 切尔西主场险胜

新华社伦敦11月4日专电 英超阿森纳队4日在欧冠小组赛F组的比赛中,客场以1:5不敌德甲拜仁慕尼黑队,小组出线的希望顿时渺茫;处于危机中的切尔西队以2:1险胜基辅迪纳摩队。

俄罗斯圣彼得堡泽尼特队在H组中击败法国里昂队,四战四捷,成为第三支晋级16强的球队。巴塞罗那队以3:0击败鲍里索夫队,四战三胜一平,距出线只差一步。

拜仁两周前做客酋长体育场以0:2失利,返回安联球场后,他们状态神勇,莱万多夫斯基10分钟反超比分,头球破门为拜仁取得领先。第29分钟,穆勒射门打中默特萨克,皮球偏转后钻入网窝。上半场结束前,阿拉巴从卡索拉脚下断球后射门再得一分,3:0。

第55分钟,替补上场的罗本锦上添花,打入第四个球。阿森纳在上半场第69分钟凭借吉鲁的进球扳回一分。但是终场前一分钟,穆勒禁区边缘射门得分,阿森纳最终以1:5结束了这场煎熬。

这称得上是阿森纳征战欧冠历史上最惨重的失败之一,也许只有2011—2012赛季客场以0:4输给AC米兰的比赛可以与之相比。

同组的奥林匹亚科斯队在先失一球的情况下,以2:1逆转萨格勒布迪纳摩队。四场比赛过后,阿森纳只赢一场积3分,名列小组第三,拜仁和奥林匹亚科斯都是四战三胜积9分,剩余的两场比赛中,温格的球队必须在客场击败奥林匹亚科斯,主场战胜萨格勒布迪纳摩队,才能出线。

阿森纳陷入出线困境之时,伦敦的同城对手切尔西终于迎来了一场久违的胜利。在G组比赛中,“蓝军”

在第34分钟凭借德拉格维奇的乌龙球取得领先,第78分钟,德拉格维奇将功补过,在禁区内抽射破门将比分扳成1:1。第83分钟威廉30米外的任意球直接破门,将比分锁定在2:1。波尔图队以3:1大胜特拉维夫马卡比队,继续位居G组首位,切尔西以三分之差名列第二。

E组的巴塞罗那那凭借内马尔在第31分钟的点球取得领先,之后他助攻苏亚雷斯再度破门,第83分钟苏亚雷斯右路妙传内马尔,巴西前锋将球铲射入网,3:0。

罗马队以3:2战胜勒沃库森跃居E组第二。H组的另外一场比赛中,比利时根特队以1:0战胜巴伦西亚,上升到小组第二,落后泽尼特6分。

上图:拜仁慕尼黑队球员在比赛中庆祝进球。

射击亚锦赛传喜讯

河南小将史梦瑶破纪录摘金牌

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从省射击运动管理中心获悉,正在科威特进行的2015年射击亚洲锦标赛上传来喜讯。来自河南的小将史梦瑶在青少年组10米气步枪比赛中发挥出色,最终以209.6环的成绩一举打破该项目的世界青年纪录,并摘得金牌。

据了解,本次射击亚锦赛青少年组女子10米气步枪的比赛,史梦瑶在资格赛的排名中,就以416.8环的

成绩排名第一,顺利进入决赛。在随后进行的决赛中,史梦瑶更是稳扎稳打,一路领先,最终打出了209.6环的好成绩,她的这一成绩不但打破了该项目的亚洲青年纪录,更是打破了世界青年纪录。不久前结束的首届全国青年比赛中,史梦瑶发挥欠佳,她在女子10米气步枪决赛中由于有几枪失准,最终丢掉了几乎到手的金牌。不过这一次在科威特,史梦瑶终于打出了应有的水平。对此,省

射击运动管理中心主任马宇峰介绍说:“青运会时,梦瑶刚刚打完在北京举行的国家射击队奥运会选拔赛,身体各方面比较疲惫。这次参加亚锦赛,她的状态较之前好了很多,打出了好成绩。后面梦瑶还将参加3x20的比赛,希望她能延续良好的势头,再创佳绩。”

另据了解,2015年亚洲射击锦标赛于11月3日正式开赛,全部比赛将于11月12日结束。



11月4日,骑士队球员詹姆斯(后)在进攻时迫使尼克斯队球员安东尼犯规。当日,在2015/2016赛季NBA常规赛中,克利夫兰骑士队主场以96:86战胜纽约尼克斯队。
新华社/路透

WCBA 第八轮

河南女篮关键役不敌江苏

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季中国女子篮球联赛(WCBA)展开了第8轮的争夺,坐镇主场洛阳体育中心体育馆的河南伊川农商银行女篮,最终以83:94负于到访的江苏女篮。球队在遭遇四连败的同时,也输掉了直接争夺本赛季WCBA前六名的关键战。

昨晚比赛前,江苏女篮仅比河南女篮多一个胜场,排名南区第四位。根据相关竞赛规程,获得本赛季WCBA第一阶段南、北分区赛各赛区前两名的队伍将直接晋级第二阶段常规赛,而各赛区排名三、四名的队伍则要通过交叉赛决定晋级第二阶段常规赛的位次,交叉赛获胜的两支球队以及各赛区前两名的球队,锁定本赛季WCBA的前六名。对于昨晚比赛前排名南区第五的河南女篮来说,在第一阶段仅剩三轮结束的情况下,球队不容有失,必须争取拿下更多的胜利,而与江苏女

篮之战尤为关键。如果能战胜江苏女篮,河南女篮将掌控晋级第二阶段并争夺前六名的主动权。与江苏女篮比赛的重要性,“压”得河南女篮的姑娘们有些透不过气。昨晚比赛一开场,河南女篮打得就颇为不顺,进攻迟迟打不开局面的同时,防守也常常出现漏洞,反观江苏女篮则打得颇有章法,内外结合紧密,牢牢掌控着场上的主动权,半场结束时,河南女篮已经以38:49落后。

易边再战,年轻的河南女篮情绪更加急躁,场上也找不到有效限制对手的办法,再加上频频出现的自身失误(全场比赛的失误数多达20次),比分差距也被越拉越大。第三节结束时,河南女篮以57:79落后,比赛也就此失去悬念。

第四节开始后,不言放弃的河南女篮放开手脚奋起直追,但无奈前面欠账太多,最终还是以11分的劣势败下阵来。

女排联赛第三轮周六燃战火

河南女排北上战劲敌辽宁

本报讯(记者 陈凯)本周六,2015—2016赛季中国女子排球联赛第三轮将点燃战火。河南鑫苑女排本轮做客大连,挑战实力强劲的辽宁女排。面对已经取得两连胜的对手,河南女排此番北上的客战之旅将面临很大挑战。

前两轮比赛,河南女排主场两战两胜,取得了一胜一负的战绩。而辽宁女排则与北京女排连战两场,尽管北京女排阵中拥有两名实力派外援,主帅又是泰国女排主教练,但辽宁女排客场均以3:2取胜,迎来两连胜的同时,也展现了队伍超强的战斗力。与之相比,河南女排除了在朱婷这个位置上占据优势外,其他位置均处于下风,再加

上又是客场作战,因此,球队想要在大连奏凯的难度非同一般。面对即将到来的硬仗,河南女排主帅詹海根显得很从容:“辽宁队是一支老牌劲旅,她们的实力肯定是要强于我们的。不过,我们也不会轻言放弃,抱着拼对手的姿态与她们过招。通过与这样强队的教练,提升我们年轻队员的个人能力积累大赛经验,这也是一个不小的收获。”

值得一提的是,辽宁女排副攻颜妮表现抢眼,她目前的总得分为39分,仅仅比朱婷少1分,另外,她的拦网得分有12分,目前排在所有参赛选手拦网得分的首位。朱婷目前扣球得分为36分。朱婷的攻与颜妮的防,将成为辽豫大战的一大看点。



11月5日,柯洁(左)与时越会师三星杯决赛后握手留影。当日,中国棋手柯洁击败韩国棋手李世石晋级2015三星杯世界围棋大赛决赛。另一位晋级决赛的中国棋手时越将于12月8日至10日在广州与柯洁争夺本次三星杯赛的冠军。
新华社发

全国空手道高手今起周口比擂

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,2015年全国空手道冠军赛暨全国青少年冬令营,今起将在周口市拉开帷幕。来自全国各地的150余名空手道高手将汇聚一堂,切磋技艺,以武会友。

据了解,本次比赛由国家体育总局拳击跆拳道运动管理中心、中国空手道协会主办,河南省体育局、周口市人民政府承办,河南省武术运动管理中心、周口市体育局协办。比赛共吸引了来自全国各地20支代表队的150余名选手参赛,为期4天,全部比赛将于本月9日结束。

另据了解,本次比赛也是我省迄今为止,举办的规格最高、参赛面最广、影响力最大、水平最高的空手道赛事。

省第五届登山健身大会落幕

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省社体中心获悉,伴随着日前在驻马店市举行的2015年全国群众登山健身大会暨河南省第五届“三山同登”群众登山健身大会结束,规模空前的这项河南传统体育赛事圆满收尾,参赛选手用健身的方式诠释对登山活动的喜爱。

“三山同登”群众登山健身大会创建于2011年,是我省大型全民健身品牌活动,由省体育局、省旅游局共同主办,已经连续举办五届,是我省体育和旅游融合发展的成功典范,收到了良好的社会效果。较前四届相比,本届活动呈现出新特点,活动规模扩大,群众基础加强。本届活动会场达18个,历时两个多月,直接参与和间接影响,带动人数达十几万,进一步加强了我省登山运动的群众基础,将全民健身推向新高潮。

省国际象棋棋士赛明日开赛

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从河南省棋院获悉,由省棋类协会、省全民健身协会主办的“智慧杯”2015年河南省国际象棋棋士赛将于11月7日至8日在郑州市二七区永安街小学举行。来自省辖市、棋院、学校、国际象棋培训机构和个人将参赛本次比赛。

本次比赛设置为定级组、十级组、九级组、八级组、七级组、六级组、五级组、四级以上组等八个组别。此次比赛地点设在二七区永安街小学,将更加有效地推动国际象棋进校园活动的普及和深入,促进素质教育向纵深发展。同时有效地扩大了国际象棋的群众参与度,推动了学校国际象棋的普及,为国际象棋在我省的发展带来了新的机遇。